

## Νεκρό το σχέδιο Ανάν

Το σχέδιο Ανάν, που γνωστό είναι ότι στην πραγματικότητα είναι κατασκευάσμα της αγγλοαμερικανικής μηχανοραφίας, δεν είναι παρά ένα εκτρωματικό δημιούργημα, ετεροβαρές, που όλα τα διαλαμβανόμενα προνομιακά ευνοούν την τουρκοκυπριακή πλευρά και κατάφωρα βαρύνουν την ελληνοκυπριακή. Είναι ένα παγιδευτικό δημιούργημα, που κατά βάση παρέχει στην Τουρκία το δικαίωμα να επεκτείνει την εξουσιαστική της ισχύ εφ' οθλοκλήρου της Κύπρου, που επίσης προνοεί εκτός από την εδραίωση κατοχής των εδαφών των Βάσεων και αξίωση δικαιωμάτων επί της υφαλοκρηπίδος και αιγιαλίτιδος ζώνης, από την Αγία Νάπα μέχρι την πέτρα Διγενή. Όμως, όλα αυτά δημιουργούν ένα ερώτημα και εγείρουν έναν ουσιώδη θεσμό της Νομικής και Δικαστικής Αρχής. Διεθνώς παραδεκτό και σεβαστό είναι ότι όταν μια συμφωνία μεταξύ δύο συμβαλλομένων είναι ετεροβαρής, κηρύττεται ως νομικά άκυρη, μη ισχύουσα και απορρίπτεται.

Γιατί λοιπόν, στην περίπτωση του σχεδίου Ανάν, που πρόδηλο είναι ότι όλα τα διαλαμβανόμενα είναι μια συμπαγής μάζα συμφωνιών, υπέρμετρα ετεροβαρής, πλήττουσα αδικοφανώς την ε/κ πλευρά, οι «φίλοι» μας Αγγλοαμερικάνοι, παραμερίζοντας διενθείς θεσμούς και καταπατούντες βασικές θεμελιωτικές αρχές του ΟΗΕ, επίμονα επιζητούσαν, και διά χρηματι-

σμού ακόμη, να μας το επιβάλουν; Και δυστυχώς αυτοί, ακόμα και σήμερα, εκδικητικά για την απόρριψη του σχεδίου φερόμενοι, όσο και κάποια κράτη, μέλη της Ε.Ε., κάτω από την πίεση των παραγόντων αυτών, επιζητούν και με διάφορα παγιδευτικά μέσα αναβάθμιση δήθεν της οικονομίας και του εμπορίου των Τ/κ, επιδιώκουν να αναβιώσουν και εφαρμόσουν ουσιώδεις και βασικές πρόνοιες του σχεδίου. Αλλήλ και με τις απευθείας πτήσεις και σύνδεση δεν αποσκοπούν παρά στην έμμεση αναγνώριση του ψευδοκράτους! Εκείνο που δόλια δια του σχεδίου Ανάν και με δική μας συναίνεση πάσκιζαν να μας το επιβάλουν και απέτυχαν, προσπαθούν τώρα με πηλάνια παγιδευτικά μέσα να το επιτύχουν.

Σοφιστική και κατόπιν σκοπιμότητα υπήρξε και η μεθόδευση του χωριστού δημοψηφίσματος. Και τούτο, στην περίπτωση απόρριψης του σχεδίου από τους Ε/κυπρίους, και αποδοχής τούτου εκ μέρους των Τ/κυπρίων, δυαδική θα ήταν η ως εκ τούτου προκύπτουσα εξελικτική ωφέλιμότητα. Αφ' ενός οι επινοήσαντες το σχέδιο θα μπορούσαν να εγείρουν ισχυρισμό επαναφοράς του, με επιχείρημα ότι η εκλογή παρέμεινε εκκρεμής, καθ' όσον τούτο απερρίφθη μόνον από το ένα συμβαλλόμενο μέρος.

Όπως και έγινε, τούτο παραμένει εν ισχύει. Αφ' ετέρου, στους Τ/κυπρίους,

θα παρείχετο η δυνατότητα, σε επικείμενη διαπραγμάτευση ηύσης του Κυπριακού, να εγείρουν ενστάσεις και να μην αποδεχθούν αλληλαγή συζητούμενων επιλογών, με έρεισμα τη θετική των ανταπόκριση επί όρων των πτυχών του σχεδίου. Πήην όμως, παρ' όλη αυτά τα ραδιούργα τεχνουργήματα, ένα παραμένει πρόδηλο και αδειάσει στο γεγονός. Το μηχανογραφικό τούτο σχέδιο είναι ετεροβαρές, άδικο, αντιδημοκρατικό και νεκρό.

Αν και σκόπιμα έγινε ξεχωριστό δημοψήφισμα, εντούτοις, ένα παραμένει το αποτέλεσμα. Ότι το σχέδιο κατεψηφίσθη από την πλειονότητα του συνόλου του κυπριακού λαού. Τούτο κατεψηφίσθη από το 76% των Ε/κυπρίων και από το 28% των Τ/κυπρίων, που σημαίνει

ότι κατεψηφίσθη από το 66% του συνόλου του κυπριακού λαού. Ένα λοιπόν σχέδιο, που καταψηφίζεται από την πλειοψηφία του λαού, δεν μπορεί παρά να είναι νεκρό, με οσοδήποτε ενέσεις και αν θέλουμε να το εμβοηιάσουμε.

Κατόπιν των ως άνω, διερωτώμεθα, πώς με βάση το σχέδιο τούτο οι Τούρκοι θα συναινέσουν να εξευρεθεί δίκαιη και λειτουργική ηύση για μας, και κατά πόσο ορθολογιστικό είναι να επιζητούμε ηύση με βάση το σχέδιο τούτο. Το εγράψαμε και άλλοτε. Η ιστορία θα καταλογίσει ευθύνες.

*Ανδρέας Σ Γαβριηλίδης*